

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
10:00	Türkiye	Tüketici Güven Endeksi	Mart		85,7
11:00	Türkiye	Yabancı Ziyaretçi Sayısı - Yıllık (%)	Şubat		3,5
15:30	ABD	Chicago Fed Ulusal Aktivite Endeksi	Şubat	0,0	0,2
17:30	Türkiye	Merkezi Yönetim Borç Stoku (mlr TL)	Şubat		14264,2
18:00	EB	Tüketici Güven Endeksi	Mart-Ö	-14,2	-12,2

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

ABD-İsrail ve İran arasındaki savaşın dördüncü haftasına girilirken küresel piyasalar yeni haftaya sert satışlarla başladı. ABD Başkanı Trump'ın İran'a Hürmüz Boğazı'nı 48 saat içinde tamamen açmaması halinde elektrik santrallerini hedef alacakları yönündeki açıklaması ve İran'dan gelen sert misilleme mesajları risk iştahını belirgin şekilde baskıladı. Asya piyasalarında Japonya ve Güney Kore borsaları öncülüğünde sert satışlar izlenirken, Çin ve Hong Kong endekslerinde de negatif bir görünüm hâkim. ABD ve Avrupa vadeli endeksleri de haftaya negatif bölgede başladı. Cuma günü ise ABD spot endeksleri Orta Doğu'da savaşın uzayabileceği endişeleriyle yaklaşık son 7 ayın en düşük seviyelerine gerilerken, Dow Jones %0,96, S&P500 %1,51 ve Nasdaq %2,01 düşüşle kapandı.

Orta Doğu'daki çatışmaların tırmanması, kara harekâtı ihtimalinin gündeme gelmesi ve Trump'ın İran'a Hürmüz Boğazı'nı tamamen açması yönünde verdiği ultimatom ile yükselen jeopolitik tansiyon doları desteklemeye devam ediyor. Geçtiğimiz Perşembe 99 seviyesinin altına inen dolar endeksi bu sabah 99,7 seviyelerinde hareket ediyor. Piyasalardaki satış baskısı tahvil piyasasını da vururken, ABD 2 yıllık tahvil faizi %3,94, 10 yıllık tahvil faizi ise %4,41'e çıkmış bulunuyor. Geçtiğimiz hafta yurt içi piyasalarının bayram tatiline girdiği Perşembe günü Avrupa ve İngiltere Merkez Bankaları kararları açıklandı. Fed ve Japonya Merkez Bankası ardından Avrupa ve İngiltere Merkez Bankaları da politika faizlerini sabit tutarak enerji fiyat şokunun ekonomik etkilerini değerlendirme sürecine girdiklerini vurguladı. ECB enflasyon tahminlerini yukarı, büyüme beklentilerini ise aşağı yönlü revize ederken, BoE enerji fiyatlarının kısa vadede enflasyonu yukarı çekeceğine dikkat çekti. Para politikası cephesinde genel tablo, savaş kaynaklı enerji maliyeti artışının yarattığı belirsizlik nedeniyle merkez bankalarının temkinli bir duruşu tercih ettiğine işaret ediyor. Para piyasası fiyatlamalarında ise ECB ve BoE için bu sene en az 75'er baz puan faiz artırımları beklendiği görülüyor. Bu görünümle birlikte dolardaki güvenli liman yükselişine karşın euro ve sterlinin faiz artırım beklentilerinin desteğini aldığı izleniyor. ECB toplantısı sonrası 1,1616 seviyelerine çıkan EURUSD bu sabah 1,1540 seviyelerinde, Perşembe günkü yükselişini büyük ölçüde geri veren GBPUSD ise 1,3310 seviyelerinde bulunuyor.

Yurt içinde piyasaların erken kapanış yaptığı Perşembe günü BIST100 endeksinde satış baskısı sürdü. Endeks yarım işlem gününü %0,51 düşüşle 13.047 puandan tamamlarken, günlük işlem hacmi 65,4 milyar TL oldu. Jeopolitik risklerdeki artış ve dış piyasalardaki dalgalanma ile birlikte 5 yıllık CDS primi de bu sabah 312 seviyelerine yükselmiş bulunuyor. Dolar/TL ise 44,32 seviyelerinde seyrediyor.

Orta Doğu'daki savaşın dördüncü haftasına girmesiyle birlikte kıymetli madenler sert bir şekilde baskılanmaya devam ediyor. Geçtiğimiz haftayı %10 üstünde kayıpla 4.492\$'dan tamamlayan ons altın bu sabah 4.334\$, aynı hafta %15,7 düşerek 67,95\$'a gerileyen ons gümüş ise 65,15\$ seviyelerinde seyrediyor. Jeopolitik tansiyonun yüksek kalmaya devam etmesiyle Brent petrol 112,7\$ seviyelerinde bulunuyor. Bitcoin de 68.300\$ seviyelerine gerilemiş durumda.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1596–1,1667, aşağı yönde 1,1411–1,1312 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3438-1,3539, aşağı yönde 1,3214–1,3096 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.604\$–4.750\$, aşağı yönde 4.250\$–4.095\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 73,82\$–81,66\$, aşağı yönde 62,87\$–57,48\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 2.180\$–2.265\$, aşağı yönde 1.796\$–1.729\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.518\$–1.641\$, aşağı yönde 1.341\$–1.239\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 3.940€–4.001€, aşağı yönde 3.616€–3.506€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 63,97€–71,17€, aşağı yönde 53,73€–49,15€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 44,5000, aşağı yönde MOST indikatörü 43,4113 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
Canlı kur takibi,
alarm kurma,
emir verme ve
yeni eklenen
portföyüm özelliklerini
yeni tasarımlarla
keşfetmeye
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ
dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı
verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- 2025 yılı enflasyon hedefinin tutmaması üzerine hükümete mektup yazan TCMB, 2025 yılında enflasyonun hedefin üzerinde gerçekleşmesinde fiyatlama davranışlarındaki katılık, beklentilerin hedeflerle uyumunun sınırlı kalması ile dönemsel arz şoklarının etkili olduğunu; buna karşılık sıkı parasal duruş, finansal koşullardaki sıkılık ve talep koşullarındaki dengelenmenin dezenflasyon sürecini desteklediğini belirtti. Banka, jeopolitik gelişmelere bağlı enerji fiyat oynaklığı ile bazı metal fiyatlarındaki artışların maliyet baskısı yarattığını, kuraklık ve don olaylarının ise gıda fiyatları kanalıyla enflasyonu yukarı çektiğini belirtti. Gıda fiyatlarındaki oynaklığın yılın son bölümünde hava koşullarının iyileşmesiyle kısmen zayıfladığı ifade edildi.
- BDDK tarafından açıklanan verilere göre 13 Mart ile biten haftada bankacılık sektörünün kredi hacmi yıllık bazda %41,16 artış gösterdi. (Önceki hafta: %41,86)
- BDDK'nın haftalık verilerine göre KKM Hesapları 13 Mart haftasında bir önceki haftaya göre 72 milyon TL azalış ile 1,92 milyar TL'ye geriledi. (Dolar karşılığı 43 milyon \$)
- Hazine ve Maliye Bakanlığı Vergi Denetim Kurulu Başkanlığı (VDK), şirket ortağı olan, yüksek tutarlı lüks harcama yapan ancak buna uygun gelir bildirmeyen mükelleflere tebligatta bulunacak.
- Çevre, Şehircilik İklim Değişikliği Bakanlığı'na bağlı Meteoroloji Genel Müdürlüğü tarafından Şubat 2026'da yayınlanan "2025 Yılı Yağış Değerlendirmesi" raporuna göre, 2025 yağışları son 52 yılın en düşük seviyesine indi.

Avrupa

- İsviçre Merkez Bankası (SNB), politika faizini değiştirmeyerek %0 seviyesinde sabit tuttu.
- İngiltere'de işsizlik Kasım 2025-Ocak 2026 aylarını kapsayan üç aylık dönemde %5,2 oldu. İngiltere'de ortalama maaş artışları ise bu dönemde keskin şekilde yavaşlama gösterdi. Çalışanların ikramiyeler hariç maaşları %3,8 artarken, ikramiyeler dahil maaşları %3,9 yükseldi. ONS Ekonomik İstatistikler Direktörü Liz McKeown, verilere ilişkin değerlendirmesinde, iş gücü piyasasındaki koşulların söz konusu dönemde büyük çaplı değişiklik göstermediğini belirterek, çalışanların maaşlarındaki artış oranının son 5 yıldan uzun süredir görülen en düşük seviyede olduğunu ifade etti.
- İngiltere Merkez Bankası (BoE), politika faizini piyasa beklentileri doğrultusunda %3,75'te sabit tuttu. Orta Doğu'daki gerilimin enerji ve emtia fiyatlarında önemli artışlara yol açtığı kaydedilen açıklamada, bu durumun hane halkı yakıt ve kamu hizmetlerinin fiyatlarını etkileyeceği ve işletmelerin maliyetleri yoluyla dolaylı etkiler yaratacağı ifade edildi. Açıklamada, Orta Doğu'daki gerilim öncesinde yurt içi fiyatlar ve ücretlerde sürekli bir düşüş yaşandığına dikkati çekilerek, "Ekonomideki bu yeni şokun sonucu olarak, yakın vadede enflasyon daha yüksek seviyelere çıkacaktır. PPK, ücret ve fiyat belirlemede ikinci tur etkiler yoluyla artan yurt içi enflasyonist baskı riskini takip ediyor. Bu risk, yüksek enerji fiyatları ne kadar uzun süre devam ederse, o kadar artacaktır. PPK ayrıca yüksek enerji maliyetlerinin yol açması muhtemel ekonomik faaliyetlerdeki zayıflamanın enflasyona etkilerini de değerlendiriyor." ifadeleri kullanıldı. Orta Doğu'daki gerilim yatışsa bile enerji arzının normale dönmesinin zaman alabileceği ifade edildi.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB), 3 temel politika faizini piyasa beklentileri doğrultusunda sabit tuttu. Orta Doğu'daki savaşın, görünümü önemli ölçüde daha belirsiz hale getiren enflasyon için yukarı yönlü riskler ve ekonomik büyüme için aşağı yönlü riskler yarattığı belirtilen metinde "Bu durum, daha yüksek enerji fiyatları yoluyla kısa vadeli enflasyon üzerinde önemli bir etkiye sahip olacaktır. Orta vadeli etkileri ise hem çatışmanın yoğunluğuna ve süresine hem de enerji fiyatlarının tüketici fiyatlarını ve ekonomiyi nasıl etkileyeceğine bağlı olacaktır" ifadesi kullanıldı. ECB 2026 yılı enflasyon hedefini %1,9'dan %2,6'ya yükseltti. 2027 tahmini %1,8'den %2'ye, 2028 tahmini %2'den %2,1'e yükseltildi. Büyüme tahminleri ise 2026 ve 2027 için aşağı yönlü revize edildi. 2026 tahmini %1,2'den %0,9'a, 2027 tahmini %1,4'ten %1,3'e çekilirken 2028 tahmini %1,4'te kaldı.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) Başkanı Christine Lagarde, toplantı sonrası yaptığı basın açıklamasında Konsey içindeki atmosferi "sakin, kararlı ve işine odaklanmış" şeklinde tanımladı. Orta Doğu'daki savaşın Euro Bölgesi ekonomisi üzerinde çifte baskı yarattığını ifade eden Lagarde, büyüme tahminlerinin aşağı yönlü, enflasyonun ise yukarı yönlü risklere açık olduğunu vurguladı. Lagarde, bankanın son dönemde sıkça kullandığı "iyi bir noktadayız" ifadesini bu kez bilinçli olarak kullanmadıklarını ve yeni bir belirsizlik aşamasına girildiğini ifade etti. Bankanın hareket kabiliyetine ve gerektiğinde müdahaleye hazır olduğuna işaret eden Lagarde, ECB'nin gelecek dönemde atacağı adımlara ilişkin net bir takvim paylaşmadı, ancak farklı senaryolara karşı hazırlıklı olduklarını vurguladı. 2022'de Ukrayna savaşı sonrası yaşanan enflasyon hatalarından ders çıkarıldığını belirten Lagarde, "Şu an daha güçlü bir temel üzerindeyiz, enflasyon beklentileri çıpalmış durumda ve faizler nötr bölgede. Her türlü senaryoya karşı geniş bir araç setine sahibiz" ifadelerini kullandı.
- Orta Doğu'daki gerilimin enerji piyasalarına etkisi Avrupa'da akaryakıt fiyatlarını rekor seviyelere taşıırken, özellikle dizel fiyatlarındaki artış dikkat çekti.
- Almanya'da üretici fiyatları, şubat ayında enerji maliyetlerindeki gerilemenin etkisiyle son iki yılın en keskin düşüşünü kaydetti. Almanya Federal İstatistik Ofisi (Destatis) verilerine göre, Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE), şubatta bir önceki aya kıyasla %0,5 ve yıllık bazda %3,3 düştü.
- Almanya Merkez Bankası (Bundesbank) Başkanı Joachim Nagel, Orta Doğu'da tırmanan jeopolitik gerilimin enflasyon risklerini artırması durumunda, Avrupa Merkez Bankasının (ECB) nisan ayındaki toplantıda faiz artışına gidebileceği sinyalini verdi. Enflasyon beklentilerinin kalıcı olarak yükselmesi durumunda daha kısıtlayıcı bir para politikası izlenmesinin zorunlu hale gelebileceğini belirten Nagel, "Bu konuda daha güvenilir verilere, altı hafta sonraki ECB Yönetim Konseyi toplantısında sahip olmayı bekliyoruz" ifadelerini kullandı.
- Financial Times'in haberine göre AB, enerji fiyatlarının ABD-İsrail'in İran'a yönelik savaşı sırasında yükselmesiyle birlikte, üye devletleri doğal gaz depolama hedeflerini düşürmeye ve talepleri kısmak amacıyla rezervleri kademeli olarak doldurmaya başlamaya davet etti. Enerji Komiseri Dan Jorgensen, üye devletlere gaz depolama tesislerinin doluluk hedefini, AB'nin resmi hedefinin 10 puan altında olan %80'e düşürmelerini talimatı verdi.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



ABD

- Morgan Stanley, Fed'den beklediği ilk faiz indirimi tahminini Haziran'dan Eylül ayına çekti. Revizyonun ana gerekçesi, Fed'in Orta Doğu'daki çatışmalar kaynaklı artan "belirsizlik" vurgusu oldu.
- ABD'de haftalık işsizlik maaşı başvuruları, 14 Mart ile biten haftada 205 bin seviyesine inerek beklentilerin altında gerçekleşti. Geçen hafta itibarıyla 4 haftalık ortalama işsizlik maaşı başvuru sayısı da 750 azalarak 210 bin 750'ye geriledi. Devam eden işsizlik maaşı başvuru sayısı ise 7 Mart ile biten haftada 10 bin artışla 1 milyon 857 bine yükseldi.
- Atlanta Fed, GDPNow modelini kullanarak hazırladığı ABD ekonomisinin 2026 yılı birinci çeyrek büyüme tahminini %2,7'den %2,3'e indirdi.
- ABD'de hanehalkı net varlığı, geçen yılın son çeyreğinde 184,1 trilyon dolarla rekor seviyeye yükseldi.
- ABD'de federal mahkeme jürisi, Elon Musk'ın 2022 yılında yeni adı "X" olan sosyal medya şirketi Twitter'ı satın alma sürecinde yatırımcıları yanılttığına hükmetti.
- ABD Başkanı Donald Trump, "İran'ın mağlup edilmesinin" ardından artık Amerika'nın en büyük "düşmanının" Demokrat Parti olduğunu savundu.
- Economist/YouGov tarafından yapılan yeni bir anket, ABD Başkanı Donald Trump'ın görev onay oranının hızla gerilediğini ortaya koydu. Verilere göre, Amerikalıların %56'sı Trump'ın Beyaz Saray performansını "kesinlikle onaylamadığını" belirtirken; %37'lik bir kesim performansını desteklediğini ifade etti.
- Daha önce faiz indirimlerinden yana bir tutum sergileyen Fed üyesi Christopher Waller, son petrol fiyatı artışlarının yeniden alevlendirdiği enflasyon kaygıları nedeniyle görüşünü değiştirdi. Waller, yükselen enerji maliyetlerinin tarife kaynaklı fiyat artışlarına kıyasla daha geniş çaplı bir risk oluşturduğunu savundu. Buna karşın tarifeleri, kalıcı enflasyon değil tek seferlik fiyat düzeltmeleri yaratmaya daha yatkın bir unsur olarak değerlendirdi.
- ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, katıldığı bir televizyon programında yaptığı açıklamada, hükümetin İran'a karşı yürütülen savaşı finanse etmek için yeterli kaynağa sahip olduğunu belirterek orduya yönelik ek bütçe talebinin gerekçelerini paylaştı. Bu süreçte herhangi bir vergi artışına gidilmeyeceğini kesin bir dille reddeden Bakan, savaşın finansmanı için halka ek yük getirilmeyeceğini vurguladı.

Asya

- Citigroup, İran'daki savaşın bölgesel çelik arzında yaratacağı aksamaların, Çinli üreticiler için stratejik bir avantaj sağlayabileceğini belirtti. Banka, İran'ın devre dışı kalmasıyla oluşacak talep açığını Çin'in kapatabileceğine dikkat çekti.
- Çin'de gösterge faizleri 1 ve 5 yıllık kredi faiz oranlarında (LPR) değişikliğe gidilmedi. 1 yıllık kredi faiz oranını %3'te, 5 yıllık kredi faiz oranını ise %3,5'te sabit tutuldu.
- Çin Başbakanı Li Çiang, ekonomide yükselen korumacılığa karşı daha fazla açıklık sağlanması, yeni piyasa olanaklarının oluşturulması ve sağlıklı, adil rekabete dayalı küresel piyasa düzeninin korunması çağrısında bulundu. Li, Çin'in büyük ölçekli dış ticaret fazlasına yönelik eleştirilere yanıt olarak, uluslararası ticaretin özünde iki taraflı olduğunu, işbirliğinden her iki tarafın da kazanç sağladığını ve Çin'in asla ticaret fazlası vermeyi hedeflemediğini savundu.

Dünyadan

- Fransa, Almanya, İtalya, Japonya, Hollanda ve İngiltere, Hürmüz Boğazı'nda deniz ulaşımı güvenliğine katkı sunmaya hazır olduklarını bildirirken, İran'ın saldırılarını kınayarak uluslararası hukuka uyma çağrısı yaptı.
- Dünya Ticaret Örgütü, Orta Doğu'daki çatışmaların enerji fiyatlarını yukarı çekerek küresel ticaret büyümesini baskıladığını, 2026'da mal ticareti artışının %1,4'e kadar gerileyebileceğini bildirdi.
- QatarEnergy CEO'su Saad al-Kaabi, İran'ın saldırılarının Katar'ın sıvılaştırılmış doğalgaz (LNG) ihracat kapasitesinin %17'sini devre dışı bıraktığını açıkladı.
- Trump, Netanyahu'ya İran'ın petrol ve doğalgaz tesislerini hedef almaması yönünde uyarıda bulunduğunu açıklarken, NATO'nun Hürmüz Boğazı konusunda destek vermemesini de eleştirdi.
- Uluslararası Enerji Ajansı (UEA), Orta Doğu'da artan gerilimin küresel petrol arzında tarihin en büyük kesintisine yol açtığı uyarısında bulunarak, petrol tüketimini hızla düşürecek radikal bir eylem planı çağrısı yaptı. (UEA) artan enerji fiyatlarıyla başa çıkmak için evden çalışmayı ve uçak yolculuğundan kaçınmayı önerdi.
- Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Fitch Ratings, Hürmüz Boğazı'nın 6 ay boyunca fiilen kapalı kalması durumunda Brent petrolün varil fiyatının, bu yıl ortalama 120 doları bulabileceğini bildirdi.
- ABD merkezli CBS televizyonuna konuşan ve hazırlıklar hakkında bilgi sahibi olduğu belirtilen kaynaklar, Savunma Bakanlığı (Pentagon) yetkililerinin İran'a yönelik kara harekâtı planı üzerinde çalıştığını öne sürdü. Kaynaklar, Başkan Donald Trump'ın ABD ve İsrail'in saldırılarıyla başlayan İran'a yönelik çatışmada atılacak adımları değerlendirdiğini, bu kapsamda üst düzey askeri komutanlardan kara harekâtı seçeneğine hazırlık amacıyla özel taleplerde bulunduğunu ileri sürdü.
- İngiltere hükümeti, Hürmüz Boğazı'ndaki gemilere yönelik saldırıları gerekçe göstererek İran'ın füze üslerine yönelik hava saldırıları için ABD'ye askeri üslerini kullanma izni verdi.
- ABD Başkanı Donald Trump, NATO'nun İran'a saldırılara katılmak istemediğini belirterek, ülkesi olmadan "NATO'nun kâğıttan kaplan olduğunu" ileri sürdü.
- ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, denizde bekleyen İran petrolünün satışına izin veren, dar kapsamlı ve kısa süreli bir genel lisans yayımladıklarını bildirdi.
- Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, İran dini lideri Mücteba Hameney ve İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan'a gönderdiği mesajında Moskova'nın Tahran'ın sadık bir dostu ve güvenilir ortağı olmaya devam ettiğini belirtti.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- ♦ İran'ın yarı resmi haber ajansı Mehr'e göre İran'ın Hint Okyanusu'ndaki ABD-İngiltere ortak askeri üssü Diego Garcia'ya iki balistik füze fırlattığı iddia edildi.
- ♦ İran Atom Enerjisi Kurumu, ABD ve İsrail'in, İran'ın uranyum zenginleştirme faaliyetleri açısından kritik önem taşıyan Natanz Şehid Ahmedi Ruşen Nükleer Merkezi'ne saldırı gerçekleştirdiğini duyurdu.
- ♦ İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, İslam ülkeleri ve komşu devletlerle çatışma niyetlerinin olmadığını söyledi. Pezeşkiyan İsrail'in, bölgedeki anlaşmazlıktan çıkar sağlayarak tek ülke olduğuna vurguladı.
- ♦ İran Dışişleri Bakanı Abbas Erakçı, ateşkes çağrılarını reddederek, ABD-İsrail'in saldırılarıyla başlayan savaşı sonlandıracak herhangi bir çözümün gelecekte saldırı olmayacağına dair güvenceleri ve savaş sırasında verilen zararın tazmin edilmesini içermesi gerektiğini söyledi.
- ♦ ABD-İsrail'in ortak saldırılarını sürdürdüğü İran, Cumartesi günü İsrail'e çoğu Dimona Nükleer Santrali'nin de bulunduğu güney bölgesini hedef alan 6 dalga halinde misilleme saldırısı düzenledi.
- ♦ Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Suudi Arabistan, Katar ve Birleşik Arap Emirlikleri'ni (BAE) kapsayan Körfez turunun ardından yaptığı değerlendirmelerde, bölgedeki savaşın seyrine ilişkin önemli mesajlar verdi. Bakan Fidan, "Savaşı İsrail başlattı. Sorun, savaşı bitirmeye yönelik planlar olmaması değil. Sorun İsrail'in barış istememesi. Bu gerçeği her yerde, her fırsatta vurguluyoruz" dedi. Fidan, Körfez ülkelerinde savaşın iki ila üç hafta daha sürebileceği yönünde değerlendirmeler yapıldığını aktararak, İsrail'in süreci uzatma eğiliminde olabileceğini ve ABD üzerinde etkili olmaya çalışacağını ifade etti.
- ♦ Küba'da 16 Mart'taki kesintinin ardından elektrik sisteminde meydana gelen arıza nedeniyle ülke geneli, bir haftada ikinci kez karanlığa gömüldü.
- ♦ İran ordusunun, ülkenin güneyinde bir F-15 savaş uçağını hava savunma sistemleriyle vurduktan sonra uçağın Basra Körfezi'ndeki Hürmüz Adası yakınlarına düştüğü bildirildi.
- ♦ İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, daha fazla ülkenin ABD ile İran'a karşı yürüttükleri saldırılara katılması gerektiğini savundu.
- ♦ ABD Başkanı Donald Trump, Cumartesi günü 48 saat içinde İran'ın Hürmüz Boğazı'nı tamamen açmaması halinde bu ülkenin elektrik santrallerini vurmaya başlayacaklarını duyurdu.
- ♦ İsrail basını, ABD'nin Tel Aviv yönetimine, Hürmüz Boğazı'nın açılmasına dair saldırı planları kapsamında, savaşın beklenenden daha uzun süreceği yönünde bir mesaj ilettiğini ileri sürdü.
- ♦ Goldman Sachs, 2026 yılı Brent ham petrol ortalama fiyat tahminini varil başına 77 dolardan 85 dolara yükseltirken WTI tahminini de 72 dolardan 79 dolara revize etti.
- ♦ İran Dışişleri Bakanlığı, İran'a yönelik saldırılara katılmayan ülkelere ait gemilerin, güvenlik kurallarına uymaları ve Tahran ile koordinasyon sağlamaları halinde Hürmüz Boğazı'ndan geçiş yapabileceğini açıkladı.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.